



Ветераны
на местах боев
стр. 2



Фонд
«Офицерское братство»:
подведены итоги
стр. 3



Гриф секретности
снят
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений
офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 9 (148) сентябрь 2023 года ★

Значимо

Призвание в ратной службе



21 августа в России отметили 80 лет со дня образования суворовских военных и нахимовских военно-морских училищ.

В Петербурге празднование началось с полуденного выстрела в Петропавловской крепости. Днем в честь юбилея горели факелы Ростральных колонн. В Государственном мемориальном музее А.В. Суворова открыли выставку «Внуки Суворова», а в Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи обновили экспозицию «История кадетского образования в России в XVIII-XXI веках».

Педагогов, воспитанников, выпускников и всех петербуржцев поздравил губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. Он отметил, что за 80 лет система суворовских военных и нахимовских военно-морских училищ стала эффективной школой воспитания защитников Родины, подготовки высококвалифицированных кадров для Вооруженных Сил.

Фотофакт



Созданные в годы Великой Отечественной войны учебные заведения были для многих ребят, потерявших кров и близких, настоящим домом. Суворовские и нахимовские училища всегда славились замечательными педагогами и наставниками, высоким качеством образования. На архивном снимке сын Героя Советского Союза Виктор Гастелло и внуки Чапаева Артур и Валентин Чапаевы.



1 сентября 2023 года в Санкт-Петербургском суворовском военном училище состоялась праздничная церемония по случаю Всероссийского Дня знаний и торжественного ритуала посвящения воспитанников нового набора в суворовцы.

80 первокурсников в белой парадной форме с альбами погонами взяли на себя ответственность на протяжении всей своей жизни служить Родине и нести гордое звание суворовца. Суворовцы старших курсов подготовили творческое приветствие «Добро пожаловать в училище успеха!», дружно и энергично первокурсники поздравили гостей и участников праздника.

На мероприятии присутствовали врио командующего войсками Западного военного округа генерал-майор Сергей Рюшин, уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге Анна Митянина и другие почетные гости.

...Санкт-Петербургское (Ленинградское) суворовское военное училище было создано в 1955 году. За эти годы его выпускниками стали более 13 тысяч человек, среди них – 34 генерала, 2 академика, 303 доктора и 1640 кандидатов наук, выдающиеся государственные и общественные деятели. 9 выпускников стали Героями Советского Союза и Российской Федерации.

По материалам информагентств



Наша история

8 сентября - День памяти жертв блокады Ленинграда

82 года назад началась вражеская блокада Ленинграда. В связи с этой датой в городе прошел ряд торжественно-траурных и памятных акций. Горожане и гости Северной столицы отдали дань памяти жителям и защитникам Ленинграда. Традиционно состоялось возложение венков на Пискаревском мемориальном кладбище, был дан полуденный выстрел с Нарышкина бастиона Петропавловской крепости, в полдень прошла минута молчания с использованием системы оповещения Санкт-Петербурга. Специальные тематические программы подготовили музеи, библиотеки, театры и концертные залы.

Международный круглый стол



Благотворительный фонд «Достойная память» провел Международный круглый стол «Память о защитниках блокадного Ленинграда».

В преддверии Дня памяти жертв блокады в рамках основной деятельности по сохранению исторической памяти во имя сохранения мира фонд совместно с СПб ГКУ «Пискаревское мемориальное кладбище» организовал торжественное возложение венков и цветов и круглый стол.

Активное участие приняли представители общественных организаций, органов исполнительной власти, молодежных организаций и СМИ, а также общественных организаций российских соотечественников, проживающих за рубежом и ветеранских организаций СНГ. Свой вклад внес и сподвижник «Мегапира», член Попечительского совета Пискаревского мемориального кладбища Шерхан Абилов.

Ветераны на местах боев



Дань памяти советским воинам - участникам обороны Ленинграда отдали представители «Мегапира» вместе с членами других ветеранских организаций города на Невском пятачке и Синявинских высотах.

Организовал поездку заместитель председателя Совета Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов генерал-майор Николай Чирков.

Ветераны возложили цветы к мемориалам и могилам защитников Ленинграда. Также посетили военные музеи и встретились с ветеранами из города Кировска Ленинградской области.

Открыт мемориальный комплекс



В особый день для каждого ленинградца-петербуржца 8 сентября на территории старейшего военного музея России открыт мемориал в честь предстоящего 80-летия полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. В основе мемориала – подлинная реликвия Великой Отечественной войны – железобетонная огневая точка, доставленная с Синявинских высот.

Находившаяся недалеко от деревни Гонтовая Липка, она стала свидетелем ожесточенных боев в районе Синявино. В 1941-1943 годах деревня неоднократно переходила из рук в руки и была полностью уничтожена фашистами. Огневая точка также была повреждена вражеским снарядом, и теперь эта пробоина напоминает о страшных событиях битвы за Ленинград.

Пулеметные колпаки монтировали на заранее подготовленных позициях поверх пулеметного гнезда, которое было усилено, ввиду достаточно большого веса колпака, специальной деревянной срубной конструкцией, либо столбами. Представленная боевая реликвия создана в 1941 году специалистами проектно-конструкторского бюро Главного военно-инженерного управления Красной Армии.

Мемориальный комплекс дополнили две 57-мм противотанковые пушки ЗиС-2. Данный вид орудия был разработан в городе Горьком под непосредственным руководством начальника Центрального артиллерийского конструкторского бюро В. Г. Грабина в 1940 году. На момент начала серийного производства ЗиС-2 стала самым мощным противотанковым орудием в мире. В послевоенные годы пушки ЗиС-2 долгое время состояли на вооружении Советской Армии.

На месте мемориального комплекса установлены флашголки. Рядом можно увидеть и копию Знамени Победы.

Наталья ЕФИМОВА

Посвящение в кадеты

Поздравили воспитанников Пограничного корпуса

Заместитель председателя Правления – руководитель Представительства в Западном военном округе полковник Юрий Клёнов и член Совета представителей «Мегапира» в ЗВО генерал-майор Погранслужбы ФСБ России Николай Горбатенко побывали на церемонии принятия торжественного обещания кадетами Первого пограничного кадетского военного корпуса ФСБ РФ в Пушкине и поздравили воспитанников. Корпус возглавляет доктор юридических наук, профессор генерал-майор юстиции Вячеслав Бараненков.

В кадетский корпус имени Героя Советского Союза генерала армии В.А. Матросова вновь были переданы для использования в учебном процессе и несении службы инновационные средства индивидуальной защиты от члена Совета представителей Национальной Ассоциации в ЗВО известного ученого и общественного деятеля академика Михаила Сильникова.

Корпус активно взаимодействует с высшими учебными заведениями Санкт-Петербурга, образовательными учреждениями довузовской подготовки Министерства обороны Российской Федерации и других силовых ведомств, ведомственными образовательными организациями и территориальными органами безопасности. Многие представители этих структур были на торжественной церемонии у Софийского собора Пушкина.

В целях решения задач преемственности поколений, оказания активной помощи в военно-патриотическом воспитании молодежи кадетский военный корпус сотрудничает с федеральными и региональными общественными организациями ветеранов. Давние рабочие контакты связывают «Мегапир» с первым начальником корпуса доктором исторических наук, профессором генерал-майором Эдуардом Филипповым, который в 1992—1996 годах был заместителем командующего войсками Северо-Западного пограничного округа, а затем долгое время возглавлял Первый кадетский корпус.

Юлия МИХАЙЛОВА



Инновации

Пусть твой грузовик через бурю пробьется

Из пункта А в пункт Б отправляется грузовик. Внутри – солдаты, или продовольствие, или боекомплект, а может, в кузове техника, вооружение – миномет, скажем, понтонное оборудование, зенитная установка, мало ли что... Дорога не сказать чтобы дальняя, только просматривается беспилотными «птичками», только шастают по ней где-то вражеские ДРГ, только мина может пританься в непролазной грязи, только пули свистят по стени и разлетаются осколки от внезапных обстрелов. И тогда грузовик превращается в цель, со всех сторон уязвимую. А теперь отмотайте все назад, начнем по-другому: в пункте А на грузовик надели бронезилят.

Комплект легкого фрагментарного дифференцированного бронирования – или попросту говоря навесной брони – разработки и производства АО «Научно-производственное объединение специальных материалов» защищает экипаж и жизненно важные части автомобиля. За счет фрагментарности защиты и применения высокотехнологичных материалов, таких как сверхмолекулярный полиэтилен, вес комплекта для КамАЗа составляет всего 650 кг, что не превышает допустимые нагрузки. Комплект съемный – устанавливается силами 3–4 человек и не требует вмешательства в конструкцию автомобиля. Обеспечивает защиту от пуль, а также от осколков снарядов.

Прослышав о том, что разработана такая броня – надел ее на грузовик и поехал уже под защитой, – стали обращаться к производителю командиры подразделений, задействованных в специальной военной операции. Они всегда на связи с представителями Завода специальных материалов, которые, в свою очередь, направляются в командировки ближе к месту событий и к водителям военных машин. Вот и мы прошли по этой цепочке, опросив их подробно.

В НПО Спецматериалов внимательно отнеслись к результатам апробации комплектов брони для грузовиков. Заместитель директора завода Антон Бровкин так изложил основные выводы: «Мы убедились в том, что наш комплект защиты крайне быстро монтируется, для его установки не требуется какой-то особенной квалификации или дополнительных знаний. Все, что нужно, это отвертка, шуруповерт и собственные руки. Успеху дела содействуют изменения, которые мы внесли в инструкцию по монтажу – для того, чтобы любой водитель мог в определенной последовательности совершать по этой инструкции действия и правильно установить защиту. Сверили текст инструкции с реальностью, внесли правку – и он превратился в достаточно самостоятельную, хорошую документацию. Это, во-первых. Второе, монтаж комплектов осуществлялся на ту технику, которая сейчас имеется в войсковых частях. И при этом наша защита без проблем устанавливалась на всех машинах. В-третьих, результаты апробации убедили в том, что наша защита никоим образом не сказывается на эксплуатации автомобиля».

Наринэ КАРАПЕТЯН (печатается в сокращении)

© Военно-аналитический журнал «Защита и безопасность», № 3

Фотофакт



4 сентября на избирательном участке в окружном Доме офицеров, где проходило голосование на выборах депутатов законодательных органов ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей, проголосовали студенты Российского государственного института сценических искусств из новых регионов России. Напомним, в Доме офицеров ЗВО находился один из семи экстерриториальных избирательных участков Санкт-Петербурга.

Фото пресс-службы Санкт-Петербургской избирательной комиссии

Подвели итоги

О наблевшем

Поддержка всесторонняя и действенная

5 сентября Фонду поддержки офицеров запаса Вооруженных Сил «Офицерское братство» Национальной Ассоциации «Меганир» исполнилось 22 года. Президент Фонда генерал-полковник Владимир Зарицкий подвел с членами Правления Фонда некоторые итоги деятельности организации.

Он отметил, что первые президенты Фонда Маршал Советского Союза Дмитрий Тимофеевич Язов и маршал артиллерии Владимир Михайлович Михалкин под руководством бессменного руководителя Национальной Ассоциации Александра Каньшина заложили крепкую основу для дальнейшего успешного развития деятельности Фонда по основным направлениям и задачам.

Особое внимание президент Фонда обратил на осуществление качественного сотрудничества и взаимодействия Правления с органами представительной и исполнительной власти, центральными органами военного управления, общественными организациями (объединениями) в интересах решения проблем офицеров запаса Вооруженных Сил и членов их семей.

Генерал-полковник Владимир Зарицкий отметил, что члены Правления Фонда принимали активное участие в мероприятиях, проводимых Минобороны России, Администрациями субъектов Российской Федерации, общественными организациями, посвященных важным событиям, памятным и социально-значимым датам.

В период строительства Главного храма Вооруженных Сил Российской Федерации члены Правления Фонда активно оказывали всестороннюю поддержку, направленную на осуществление духовно-просветительской деятельности, содействие деятельности Русской Православной Церкви в сферах духовного развития личности, строительство, сохранение и восстановление памятников русской православной культуры.

Правление Фонда активно сотрудничало с ветеранскими организациями, заключало соглашения о совместной деятельности, благодаря чему не осталось в стороне от оказания всесторонней и действенной помощи офицерам запаса Вооруженных Сил и членам их семей в получении медицинской помощи, трудоустройстве, улучшении жилищных и бытовых условий жизни, востребованности их творческих способностей.

На протяжении своей деятельности Фонд оказывал всяческую поддержку участникам состязаний, конкурсов профессионального мастерства военнослужащих Вооруженных Сил, спортивных соревнований в целях морального и материального стимулирования победителей.

Широкий отклик в ветеранских организациях офицеров запаса получило формирование Фондом единого информационного пространства, способствующего обмену опытом по оказанию всесторонней и действенной поддержки офицерам запаса Вооруженных Сил и членам их семей, патриотическому воспитанию военнослужащих и молодежи.

Фонд постоянно укреплял и развивал связи с регионами Российской Федерации, военными округами, ветеранскими организациями в соответствии с уставными целями через представителей Ассоциации и Фонда.

Сотрудники Фонда принимали активное участие в работе по увековечиванию памяти выдающихся военачальников, ветеранов и офицеров запаса Вооруженных Сил, поддержанию мемориальных комплексов и мест захоронений в надлежащем виде.

Фонд Ассоциации организовал тесное взаимодействие с Всероссийским патриотическим общественным движением «Юнармия», оказывал ему всяческое содействие и поддержку.

Генерал-полковник Владимир Зарицкий дал оценку работе членов Правления по участию в представлении должностных лиц, ветеранского актива к награждению общественными наградами и их вручению.

В заключение мероприятия генерал-полковник Владимир Зарицкий пожелал активу успехов в деятельности на благо Фонда, крепкого здоровья, благополучия, удачи и терпения, а родным и близким – добра и благополучия!

Полковник Сергей ВЕРБИН, заместитель председателя Правления Ассоциации



О памяти вечной и памяти скоротечной

Когда мы говорим о героях, совершивших подвиг во благо Отечества, мы всегда говорим: «Вечная им память» и хотим эту память сохранить, соорудив мемориалы павшим защитникам Отечества, памятники героям сражений за свободу и независимость Родины, героям, совершившим боевые и трудовые подвиги во имя России.

Но вечная память не в мемориалах и памятниках, она – в памяти людей, сначала очевидцев и участников героических сражений, потом переданная детям, внукам и правнукам: от прошлого – к будущему, от предков – к потомкам.

И когда к вечным огням, мемориалам и памятникам потомки несут цветы, когда 9 мая проходят с портретами и фотографиями своих героических предков в составе «Бессмертного полка» — это и есть свидетельство вечной памяти, которая живет в каждом человеке и передается из поколения в поколение. И это действительно означает, что никто не забыт и ничто не забыто.

В 1953 году советский поэт Евгений Винокуров написал стихотворение, которое начинается словами:

В полях за Вислой сонной
Лежат в земле сырой
Серёжка с Малой Бронной
И Витька с Моховой...

Многие сотни тысяч советских солдат сражались за то, чтобы освободить Европу от коричневой чумы и отдали свои жизни. Они так и остались лежать в сырой земле за Вислой, за Дунаем и за десятками других больших и малых рек, за неприступными укреплениями, которые брали штурмом, чтобы, в конце концов, прикончить фашизм в его логове – в Берлине. Кончалось стихотворение словами:

Но помнит мир спасённый,
Мир вечный, мир живой
Серёжку с Малой Бронной
И Витьку с Моховой...

И это было правдой. В 1953 году на Западе помнили и чтли память советских солдат, принесших Европе свободу от гитлеровского фашизма, берегли памятники, мемориалы и братские кладбища, где были захоронены павшие герои – освободители, и в памятные даты несли цветы к могилам. Казалось бы, и там, на Западе, как и у нас память о героях будет вечной, как вечной будет и благодарность Европы Советскому Союзу, нашей армии и народу.

Но только казалось...

Ушёл с мировой сцены СССР и выяснилось, что память Запада скоротечна и уже в начале 90-х годов началось ее реформатирование. Новым поколениям стали внушаться другие, прямо противоположные установки, обеляющие фашизм и обвиняющие советских солдат в замене гитлеровской оккупации на советскую и воспитывающие молодежь не в духе благодарности, а в духе ненависти и вражды к нам. А для того, чтобы быстрее уничтожить вещественные символы вечной памяти – мемориалы и памятники советским солдатам, генералам и маршалам, установленные в Европе теми, кто был очевидцами подвига советского народа, и кто был благодарен ему за это, сначала стали осквернять, а потом варварски сносить.

И если бы Евгений Винокуров писал своё стихотворение сегодня, то оно было бы другим. Ведь не помнит Запад подлый, кто выиграл ту войну. Забыть он очень хочет все наши имена, чтоб вместе с ними Память была погребена.

Юрий ТРУСОВ,
житель блокадного Ленинграда,
Почётный гражданин
Ленинградской области

Опыт

Юбилей

Используют современные технологии

Истории и боевому пути частей и соединений 30-го гвардейского армейского корпуса, других воинских формирований, которые дислоцировались и дислоцируются в Выборгском районе Ленинградской области отведено немало места в выставочном зале «Выборг – город воинской славы». Здесь используют современные технологии в работе с молодежью.

Большой популярностью среди юных пользуется исторический квест по страницам военной истории Выборга. Пройдя его, участники узнают об истории города, Северной войне (1700-1721), Выборгском морском сражении (1790), советско-финской войне (1939-1940), Великой Отечественной войне (1941-1945), событиях послевоенного времени и современности. Квест это приключенческая игра, участники которой перемещаются по пунктам, находят и выполняют задания в рамках общего сценария.

...Много лет общественную организацию возглавляет почётный гражданин Выборгского района полковник Владимир Остапчук, в прошлом политработник, выполнявший интернациональный долг в Афганистане. Владимир Федорович твердо убежден, что история Выборга обязывает горожан помнить и гордиться людьми, которые в разное время защищали выборгскую землю и трудились для ее блага.

Полковник Александр БОЛОХОВЕЦ

Поздравляем!

6 сентября исполнилось 65 лет генерал-майору Моргуну Владимиру Сергеевичу – заместителю председателя Правления Национальной Ассоциации по работе с регионами.



10 сентября исполнилось 75 лет генерал-майору Липскому Павлу Иосифовичу – президенту Санкт-Петербургского клуба ветеранов – генералов и адмиралов.



27 сентября исполнится 70 лет полковнику Клёнову Юрию Николаевичу – заместителю председателя Правления-руководителю Представительства Ассоциации в Западном военном округе, секретарю Общественного совета при ЗВО.



Во славу России



С 13 сентября начала работать выставка «Во славу России. Реликвии Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи», подготовленная к 320-летию музея.

На выставке представлено более 300 экспонатов - от пищалей XVI века до формы одежды снайпера – участника специальной военной операции. Можно увидеть клинок сабли Петра I, его протазаны – знаки офицерской власти, барабан потешных войск. Экспонируется роскошный парадный военный гарнитур, принадлежавший «дщери петровой» императрице Елизавете Петровне. В него входят ружье, пистолет и камвольная шпага. Эти великолепные предметы тонкой и изящной работы созданы тульскими оружейными мастерами в 1755 году. Впервые посетители увидят форму одежды, принадлежавшую недолго правившему Петру III, а также мундирное платье его супруги императрицы Екатерины Великой.

Большой интерес вызывают ключи от турецких крепостей и городов, захваченных русскими войсками во второй половине XVIII века.

В одной из витрин находятся ордена и медали, принадлежавшие императору Александру I. Рядом с ними орденовая колодка знаменитого героя Отечественной войны 1812 года и поэта Дениса Давыдова.

На выставке экспонируется большое количество мемориального и наградного оружия. Одна из шашек принадлежала Николаю Раевскому, герою походов в Среднюю Азию, человеку, прожившему бурную жизнь и погибшему добровольцем в 1876 году во время сербско-турецкой войны. Рядом его пилотка, пробитая вражеской пулей. Считается, что Раевский стал прототипом графа Вронского в романе «Анна Каренина».

На выставке можно увидеть детское оружие, принадлежавшее наследникам престола и великим князьям. Представлены не только реликвии русской императорской армии, но и предметы бурной революционной эпохи и советского периода – форма солдата-корниловца, красноармейца, наган, принадлежавший В. И. Чапаеву, кинжал Г.И. Котовского... В одной из витрин находится красный флаг с надписью «За Родину! За Сталина!», который был поднят советскими солдатами над освобожденным Орлом. Среди экспонатов – оружие советских военачальников и государственных деятелей.

Завершается выставка экспонатами, связанными с сирийской военной кампанией и СВО.

Наталья ЕФИМОВА



Кровь во имя жизни

В Военно-медицинском музее прошла торжественная церемония вручения знаков отличия «Почетный донор России» и «Почетный донор Санкт-Петербурга».



На церемонии 29 доноров получили знаки отличия, также знаки были переданы в фонды самого музея, который продолжает важную работу по сбору материалов, связанных с историей медицины. Акция, которая проводилась совместно с Городской станцией переливания крови не случайно состоялась в стенах музея: его фонды хранят бесценные материалы, рассказывающие о работе Ленинградского института переливания крови в блокадные годы. В самые тяжелые моменты жители нашего города проявляли истинное мужество и героизм: четверть всей донорской крови поступала на фронт из Ленинграда. Почетными донорами Советского Союза за годы войны были признаны две тысячи ленинградцев.

В условиях проведения специальной военной операции петербуржцы совместно со Службой крови оказывают значительную поддержку и помощь раненым солдатам в зоне боевых действий.

Юлия ПЕТРОВА

Карелия сдержала врага

Представитель «Мегапира» в Санкт-Петербурге доктор педагогических наук, профессор Военной академии связи подполковник Вячеслав Котков побывал в музее, посвященном истории Карельского фронта в Беломорске, наладил контакты с ветеранами города, коллективом музейщиков.

Нынешней осенью исполняется три года со дня образования музея. В него стремятся попасть исследователи, музейные работники не только из Карелии, но и других регионов. Здесь работает отличный, слаженный коллектив. Музей оказался настолько интересным, что теперь использую полученные там материалы на занятиях с курсантами и слушателями академии.

Основная экспозиция музея Карельского фронта насчитывает десять залов, расположенных по географическому принципу. Посетители музея могут побывать на берегу Ладожского озера во время высадки десанта, увидеть финские укрепления в районе Олонца и Медвежьегорска, узнать о боях за столицу Карелии Петрозаводск, ознакомиться с жестоким режимом финских концлагерей, посетить Кольский полуостров времён войны. Изматывающий труд в тылу, подвиг пограничного отряда Кайманова, диверсионные операции как финнов, так и советских спецслужб, трагедия партизанского отряда Григорьева, оборона Кольского полуострова, судьбы арктических конвоев ледлиза — вот неполный список тем, затронутых постоянной экспозицией музея Карельского фронта.

Подполковник Вячеслав КОТКОВ



Приглашаем

Гриф секретности снят

В музейно-выставочном центре «Россия – моя история» в Санкт-Петербурге, по сообщению пресс-службы Исторического парка, состоялось торжественное открытие выставки портретов советских разведчиков «Невидимый фронт. Внешняя разведка в годы Великой Отечественной войны».



Выставка будет открыта до 1 ноября. Организованная Службой внешней разведки России выставка включает в себя 17 портретов. Один из них изображает легендарного разведчика Николая Кузнецова, который готовится к заданию. Каждый портрет сопровождается видеороликом.

Среди представленных работ молодых художников есть портреты Павла Фитина, Павла Судоплатова, Дмитрия Медведева, Алексея Ботяна, Вильяма Фишера, членов «кембриджской пятёрки».



КЛЁНОВ

Юрий Николаевич

Заместитель председателя

Правления «Мегапира» –

руководитель

Представительства

Национальной

Ассоциации

в Западном

военном округе

8 (911) 919-20-25

yuri.klenov@npo-sm.ru

y.klyonov@gmail.com

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
4. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
5. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
6. БЕСПАЛКО Сергей Иванович – Владимирская обл.
7. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
8. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
9. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
10. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
11. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
12. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
13. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.

14. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
15. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
16. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
17. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
18. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
19. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
20. ШЕМОНаев Николай Витальевич – Псковская обл.
21. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
22. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
23. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
24. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
25. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.
26. КОШЕЛЕВ Олег Михайлович – Ярославская обл.

Время героев

Участники специальной военной операции стали почетными гостями проведенного в Санкт-Петербурге международного фестиваля документального кино «RT-Док: Время героев», посвященного участникам СВО. Было показано 17 документальных фильмов, прошел ряд встреч и круглых столов с их авторами и режиссёрами-документалистами.

Фестиваль начал свой путь в Москве, потом были Краснодар, Казань, а теперь и Санкт-Петербург увидел на большом экране документальные истории из жизни военнослужащих, добровольцев, медиков, волонтеров и простых жителей Донбасса, которые ежедневно находятся под обстрелами.

На церемонии открытия фестиваля, которая прошла в одном из старейших кинотеатров города «Аврора», в поддержку участников специальной военной операции выступила первый заместитель председателя комитета Государственной думы РФ по культуре Елена Драпеко.

Телеведущая, актриса и общественный деятель Яна Поплавская прочитала одно из писем, адресованных сыну Климу, который в конце 2022 года уехал на фронт военным корреспондентом и сейчас на передовой снимает историю СВО. Зрители тепло приняли выступление певицы Юты. «Сегодня много выступаю в зоне спецоперации, как я это называю, по зову сердца, - рассказала она. - Как могу, поддерживаю наших военных и мирных жителей, которым сейчас очень непросто. Часто бываю в госпиталях и выступаю перед ребятами, которые проходят реабилитацию». Под аплодисменты зрителей на сцену поднялись военнослужащие, приехавшие с передовой. Позднее присутствующие смогли в неформальной обстановке пообщаться с ними.

На открытии фестиваля была показана премьерная картина режиссёра Олега Некишева «Банда Бассогги. Цвет красный». Кинолента рассказывает об итальянских музыкантах, которые выступают на европейских площадках с призывом остановить преступления Киева в Донбассе. На торжественной церемонии закрытия выступили рок-певица Юлия Чичерина, регулярно выступающая в районе проведения спецоперации, и фолк-группа «Тёрн».

В рамках фестиваля была представлена фотовыставка Владимира Аносова «Донбасс-2022», посвященная повседневным будням наших солдат. Все показы фильмов проходили при аншлагах. Люди стояли в очереди, чтобы посмотреть документальное кино об участниках специальной военной операции. По словам генерального продюсера фестиваля Екатерины Яковлевой, зрители не просто смотрели фильмы – они активно обсуждали увиденное, переживали за героев. Некоторые откровенно признавались, что после просмотра наконец-то стали понимать, в чём суть СВО, за что сражаемся и что на самом деле происходит.

Полковник Олег ПОЧИНОК, фото пресс-службы фестиваля



Своих не бросаем

Ответственный редактор
регионального выпуска
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 195277, Санкт-Петербург,
пр. Большой Сампсониевский,
дом 28а, литера Б

Верстка и печать:
Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, дом 50
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.